

БОРБА 1. 09. 1993

# Hitno o Kosovu, Sandžaku i Vojvodini

Poslanik Skupštine Srbije **Nebojša Leković** (predstavnik Nove demokratije u okviru DE-POS-a) uputio je juče pismo predsedniku parlamenta s predlogom da ovaj dom hitno, na prvoj narednoj sednici, otvori raspravu o bezbednosnoj situaciji u Republici, sa posebnim osvrtnom na stanje na Kosmetu, u Sandžaku i Vojvodini, kao i na delovanje misija KEBS, i da doneše deklaraciju o svojim namerama.

U obrazloženju inicijative Leković navodi sve češće ugrožava-

vanje života građana uz žrtve pripadnika Vojske Jugoslavije i delovanje terorističkih i separatističkih organizacija na Kosmetu. Pri tom podseća da je u Zenici, 18. avgusta, otvoren kosovski dosije i ukazuje na pritiske KEBS-a na Srbiju zbog „ugrožavanja prava i sloboda Siptara na Kosmetu“. Aktiviranje sandžackog pitanja (stare Raške) od strane SIDA Sandžaka direktno je u vezi, smatra Leković, sa uplivom međunarodnih faktora i fundamentalističkih struja iz

bivše BiH. Takođe navodi da se više od 20 hiljada Muslimana iz Sandžaka borilo i bori na strani mudžahedina u bivšoj BiH i da je 105 kilometara granice Srbije i SRJ u oblasti Gore, sa makedonske strane, pod kontrolom SAID i dela UNPROFOR-a. Ukazuje i na sve agresivniju politiku Albanije i mešanje u unutrašnje stvari Srbije i Jugoslavije, što, po njemu, nameće potrebu reagovanja ne samo Narodne skupštine Srbije, već i Ministarstva inostranih poslova SRJ kroz otvoren demars ovoj zemlji. **M. T.**

PISMO SDA SANDŽAK RADOJU KONTIĆU 1. 09. 1993

## „Memorandum“ nije ultimatum

**Novi Pazar.** — Putem sredstava javnog informisanja upoznati smo sa stavovima Savezne vlade o „Memorandumu za uspostavljanje specijalnog statuta za Sandžak“, što predstavlja zvanični prijedlog Stranke demokratske akcije za rješenje sandžackog pitanja, kaže se u pismu SIDA Sandžaka upućenom saveznom premijeru **Radoju Kontiću**.

Saopštenje vlade sadrži niz paušalnih ocjena koje dezavuišu sadržaj Memoranduma i najmanje predlaže. Kosntatacija „da se takvim aktom dovodi u pitanje teritorijalna cjelokupnost SRJ“ naprosto ne stoji. Naprotiv, u njemu je jasno izraženo naše opredeljenje, da u okviru postojeće državne zajednice rješavamo status Sandžaka kao regije i status muslimanskog naroda.

Memorandum ne predstavlja nikakav ultimativni zahtjev i njegov sadržaj podlozan je pro-

mjenama koje moraju biti rezultat dogovora zainteresovanih strana, a nikako proizvod name-tanja rješenja silom.

Uostalom, na samom vrhu vrijednosti za koje se zalaže naša stranka stoji mir i rješavanje svih sporova demokratskim sredstvima političke borbe. U tom cilju, mi smo posredstvom Misije KEBS-a za Sandžak (kojoj je na žalost uskraćeno gostoprimstvo) inicirali pregovore između predstavnika Savezne vlade i legitimnih predstavnika sandžackih Muslimana.

Vjerujemo da će u interesu svih građana koji žive na području Sandžaka biti prihvaćen naš prijedlog da do takvih političkih pregovora dođe, što će za sigurno doprinijeti stabilizaciji političkih prilika na ovom prostoru, kaže se u pismu koje je napisao **Rasim Ljajić**, generalni sekretar SIDA Sandžaka.

2. 09. 1993

### ● ПЉЕВЉА

## У „МАТИНЕ ПО БАТИНЕ

У ПЉЕВАЉСКОЈ кафани „не“ избила је велика туча различитих националности, а различитог саопштења још нема.

По граду се прича да је међу ницима био и **Миљивоје Вукотан** од најближих сарадника **М — Чека Дачевћа**. Прича се и да **Ковићева група** после „Матинеа вала још једну жестоку тучу, а да наплати „рачуне“.